

*Вопросы футбольного конкурса фирмы «Веста»,  
посвященного ЧМ-94*

**I группа**

1. Кто из советских футболистов забил наибольшее количество голов на чемпионатах мира по футболу? \_\_\_\_\_

2. Советский футболист, сыгравший наибольшее количество матчей на чемпионатах мира \_\_\_\_\_

3. С какими командами и когда сборная СССР по футболу провела свой первый и последний матчи на чемпионатах мира? \_\_\_\_\_

4. Кто из капитанов сборной СССР по футболу провел наибольшее количество матчей на чемпионатах мира? \_\_\_\_\_

*В 1-3 вопросах этой группы имеются в виду отборочные и финальные игры чемпионатов мира, в 4-м — только финальная часть.*

**II группа**

1. Указать счет матча открытия ЧМ-94 Германия — Боливия \_\_\_\_\_

2. Место, которое займет в подгруппе сборная России \_\_\_\_\_

3. Назвать тройку призеров ЧМ-94 \_\_\_\_\_

4. Лучший бомбардир ЧМ-94 и количество забитых им голов \_\_\_\_\_

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**22**

**МАЯ**

**1994 года**

**Ф  
У  
Т  
Б  
О  
Л**



**Клуб  
любителей  
спорта  
ЦСКА**

## ВТОРАЯ ПОПЫТКА МОСКОВСКИХ АРМЕЙЦЕВ

Определение обладателя Кубка России 1993—1994 годов, как и год назад, становится сугубо внутренним московским делом. Второй год подряд ЦСКА выступает в финальном матче, и если в прошлогоднем финале армейцы были в роли фаворитов, которую в полной мере исполнить не удалось, то нынче в этом положении находится московский «Спартак». Многое может прояснить игра этих же команд в чемпионате страны, которая состоялась 1 мая, т. е. за 4 дня до главного кубкового матча. Но во всяком случае можно сказать одно: эти игры не будут иметь никакого сходства между собой. По крайней мере футболисты армейского клуба должны если и не умереть сегодня на поле, то уж отдать для победы все силы просто обязаны. Болельщики ЦСКА ждут в сегодняшней игре от своих футболистов полной самоотдачи, неукротимой жажды победы: «Спартак» можно и нужно обыгрывать.

АРМЕЙЦЫ! СЕГОДНЯ ИЛИ НИКОГДА!  
ДЛЯ ВАС ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ!

Дорога к финалу

## НУЖЕН ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

Сегодняшняя игра для московских армейцев будет десятой в розыгрышах Кубка России. Пока в активе ЦСКА 6 побед и 3 ничьих, в ворота соперников забито 18 мячей, а в свои пропущено 7. В нынешнем кубковом соревновании армейцы провели уже 4 игры.

1/16 финала. 5 июля «Балтика» (Калининград) — ЦСКА. 0 : 1 (0 : 1).

Вторую тропинку к кубковой вершине армейцы начали торить на дальнем Западе России — в Калининграде. И начало для москвичей сложилось далеко не простым, хотя им противостояла команда первой лиги, выступавшая в турнире западной зоны. При поддержке заполненных до отказа трибун хозяева сразу же ринулись в атаку на ворота Гутеева. К исходу первой трети тайма армейцы выровняли положение, и Дудник ударом со средней дистанции проверил вратаря «Балтики». Однако Кляшторный был на месте. Игра продолжалась во взаимных атаках, но успех первыми от празднования гости. На 35-й минуте Антонович перехватил мяч в центральном круге и не мешкая выдал диагональный пас влево на ход Дуднику. Полузаштитник армейцев беспрепятственно вошел в штрафную калининградцев и с ходу нанес мощный удар. Мяч, несмотря на старания голкипера преградить ему путь, влетел в ближний угол ворот.

Начало второй половины было отмечено вспышкой активности футболистов «Балтики». Сначала Гутеев самоотверженным броском в ноги предотвратил удар по воротам с угла своей вратарской площадки. Тут же мяч после подачи углового Силин послал в перекладину. На 5-й минуте прекрасный момент для взятия ворот имел Файзуллин, но послал мяч мимо дальней штанги. Затем последовали два опасных момента у ворот армейцев. В первом случае Силин, замыкая передачу с фланга, не попал как следует по мячу, а во втором — мяч прокатился вдоль линии ворот Гутеева, избегая встречи с игроками обеих



АО НИИТ  
автопром

## КРУПНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ИНЖЕНЕРНЫЙ ЦЕНТР ПО ТЕХНОЛОГИИ АВТОМОБИЛЕСТРОЕНИЯ

ПРЕДЛАГАЕТ  
ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ШИРОКИЙ КОМПЛЕКС УСЛУГ!  
ВЫ ХОТИТЕ УСОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТЕХНОЛОГИЮ И  
ЗАМЕНИТЬ УСТАРЕВШЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ  
НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ?

Мы можем Вам предложить прогрессивные оригинальные разработки по основным видам производств в машиностроении.

ВАС ИНТЕРЕСУЮТ ИНЖИНИРИНГ И ПОСТАВКА  
СВАРОЧНОГО, ОКРАСОЧНОГО ОБОРУДОВАНИЯ,  
ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ПРОГРАММИРУЕМЫХ  
КОНТРОЛЛЕРОВ СОВРЕМЕННОГО УРОВНЯ?

Этот вид услуг Вам могут представить совместные предприятия и технико-комерческие центры, организованные с фирмами Австрии, Болгарии, Германии, США, Швейцарии, Югославии, на более выгодных условиях, чем закупка по импорту.

ВЫ ЖЕЛАЛИ БЫ ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ  
К СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ,  
РАСШИРИТЬ РЫНОК ЕЕ СБЫТА?

Мы можем помочь Вам, сдав в аренду элегантные современные помещения для проведения симпозиумов, выставок, презентаций с предоставлением услуг по их организации, поиску партнеров.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШУ ФИРМУ!

МЫ УВЕРЕНЫ,

ЧТО ВАШЕ ВРЕМЯ НЕ БУДЕТ ПОТРАЧЕНО ЗРЯ  
И МЫ СУМЕЕМ  
СТАТЬ ДЛЯ ВАС ПОЛЕЗНЫМИ!

Наш адрес: 115533, Москва, проспект Андропова, 22/30  
Телефоны: 118-30-77, 118-20-00  
Телекс: 412158  
Телетайп: 114461 КАРМИН  
Телефакс: 118-35-55

команд. Все вопросы об исходе матча мог снять Гришин на 60-й минуте, но находясь на углу вратарской площадки «Балтики», армеец без помех со стоянки обороны посыпал мячом в штангу. Хозяева, поддерживаемые болельщиками, атаковали до финального свистка. На последней минуте Гутеев отразил мощный настильный удар метров с 20 и не позволил «Балтике» перевести игру в «квертайн».

#### 1/8 финала. 1 августа. «Асмарал» (Москва) — ЦСКА. 1 : 2 (0 : 0).

Игра проходила в очень тяжелых погодных условиях: разразившийся над столицей ливень превратил поле стадиона на Красной Пресне в натуральное болото. Ясно было, что победит тот, кто проявит бойцовские качества и быстрее приспособится к условиям игры. В желании победить обе команды преуспели в равной мере. А вот выгоду из «ватерпольного» состояния газона — в отличие от армейцев, пытавшихся обводить, точнее «обплывать», соперников — извлекли асмаральцы, которые длинными верховыми передачами в штрафную армейцев стали нагнетать давление на ворота Гутеева. И не миновать бы футболистам ЦСКА беды, если бы не голкипер. Сначала он ликвидировал выход один на один Сторчака, а затем отразил мощный удар со средней дистанции Панферова. Армейцы смогли наладить игру только к концу первой половины игры, а первого успеха добились лишь в середине второго тайма. Проход по флангу Гришина завершился навесом в штрафную, где Сергеев в борьбе на «втором этаже» опередил защитников и сбросил мяч Машкарилу, который и послал его в сетку ворот Моисеева.

Через 8 минут «Асмарал» выровнял ситуацию в аналогичном стиле. Только Панферов не стал сбрасывать мяч партнеру, а завершил атаку сам. Не отстал от него и армеец Гришин, замкнувший ударом головы передачу Сергеева, когда до конца игры оставалось всего 5 минут.

#### 1/4 финала. 13 апреля. ЦСКА — «Локомотив» (Москва). 2 : 2 (1 : 0, 0 : 1, 1 : 1). Пенальти — 4 : 3.

Армейцы довольно быстро открыли счет после флангового прохода Шукова. Армеец проскочил по правому флангу обороны железнодорожников, точным пасом нашел в штрафной своего защитника Быстрова, и тот с лета отправил мяч в ворота Овчинникова. В дальнейшем игра шла с переменным успехом, и долгое время ни армейцам, ни железнодорожникам не удавалось серьезно беспокоить голкиперов. Для реализации голевого момента снова потребовалось неожиданное подключение к атакующим действиям защитника. На этот раз в роли возмутителя спокойствия выступил футболист «Локомотива» Рахимов. Следует удар с линии штрафной, затем ошибка вратаря ЦСКА при приеме мяча, и счет сравнялся.

В дополнительное время с интервалом в 2 минуты команды еще раз менялись голами. Гришин, вышедший на замену, использовал на все сто процентов диагональный пас партнеров, не оставив никаких шансов Овчинникову. И тут же Косолапов после розыгрыша штрафного сравнял счет во второй раз. Послематчевая лотерея сначала была более благосклонна к железнодорожникам: после трех выполненных ударов впереди был «Локомотив». Однако Плотников начисто лишил соперников каких-либо надежд, отразив подряд три одиннадцатиметровых.

#### 1/2 финала. 7 мая. ЦСКА — «Спартак» (Владикавказ). 1 : 1 (0 : 0, 1 : 1, 0 : 0). Пенальти — 5 : 3.

Ставка в этой игре была слишком высока, чтобы команды без оглядки ринулись на штурм. Победа в другом полуфинале московского «Спартака» автоматически делала победителя игры на Гесселаной участником европейского турнира Кубка обладателей кубков. Только этим можно объяснить скованность в действиях футболистов. Хозяева старались больше комбинировать, но из этой затеи ничего не получилось. Вернувшись из дальних странствий Тарчук не мог разорвать ее на два фронта: и начинать атаки, и самому же их

завершать. Правда, он все же попытался совместить эти задачи, но все его три удара по воротам были неточны. Гости в основном полагались на контратаки (у них отсутствовали травмированные Сулейманов и Мархель) и индивидуальные действия.

В том же ключе продолжалась игра и во втором тайме вплоть до того момента, когда на 62-й минуте Гущин не решился нанести удар по воротам Хапова. Закрытый своим и чужими игроками, голкипер владикавказцев поздно среагировал на удар, и мяч влетел в самый угол его ворот. Гости отыгрались через 18 минут, когда судья встречи Чеботарев назначил далеко не очевидный штрафной в 20 метрах от ворот ЦСКА. Штатный исполнитель стандартных положений «Спартака» Касымов на этот раз перехитрил оборону армейцев. Сам он бить не стал, а коротенько откатил мяч стоявшему рядом Тедееву. Точный удар в левый угол, и Гутеев на сей раз не выручил свою команду. Ничья — 1 : 1. В дополнительное время счет остался прежним, и командам пришлось бить серию пенальти. Все решил промах Денисова при исполнении четвертого удара. Файзуллин был в своей попытке точен и принес армейцам победу.

## ДЕБЮТАНТ ДОХОДИТ ДО ФИНАЛА

В первом розыгрыше Кубка России московский «Спартак» так и не смог сыграть ни одной встречи. В 1/16 финала, когда именные вступали в спор с командами первой и второй лиг, московские спартаковцы отказались ехать в гости к грозненскому «Тереку», и в результате получили техническое поражение — 0 : 0. Таким образом старт во втором розыгрыше оказался дебютом москвичей во втором по значимости отечественном соревновании.

#### 1/16 финала. 5 июля. «Нефтехимик» (Нижнекамск) — «Спартак». 0 : 5 (0 : 2)

Один из лидеров центральной зоны первой лиги России сдерживал атаки гостей только полчаса. Однако преходство спартаковцев в эти минуты не вызывало сомнений. Дело за реализацией голевых моментов было не за горами, и вскоре Писарев и Карпин провели два мяча в ворота хозяев. Не изменился характер игры в после перерыва. Вышедший на замену Черенков, снискавшийся сибирьским пасом Карпина, а затем сам провел еще два гола.

#### 1/8 финала. 14 августа. «Спартак» — «Металлург» (Новотроицк) — 5 : 0 (2 : 0).

На втором шаге по кубковой дороге «Спартак» подверг суровому экзамену представителя второй лиги. Игра проходила по сценарию предыдущего кубкового матча. Полчаса на раскачу и два гола в течении нескольких минут лишили гостей малейших иллюзий (Писарев и Черенков). После перерыва дважды отличился Радченко и еще один гол на счету Пятницкого. А главным событием матча было появление на поле после долгой заграничной отлучки форварда красно-белых Родионова.

#### 1/4 финала. 23 апреля. «КамАЗ» (Набережные Челны) — «Спартак» — 1 : 3 (0 : 2).

Наконец в соперники спартаковцам Кубок выбрал команду высшей лиги. К тому же камазовцы очень прилично начали третий чемпионат России и входили в число трех лидеров. Но что-либо противопоставить гостям не смогли. Итог первого тайма точно такой же как и в предыдущих играх «Спартак» с той лишь разницей, что продержались футболисты «КамАЗ» чуть дольше — до 42-й минуты, когда Пятницкий открыл счет. Перед свистком на окончание первой половины игры Карпин реализовал пенальти. Активное начало второго

тайма позволило хозяевам на некоторое время перехватить инициативу, и даже сократить разрыв в счете усилиями Яремчука, но третий гол в ворота Захарчука, который забил Карпин снял все вопросы.

### 1/2 финала. 6 мая. «Динамо» (Москва) — «Спартак» 0 : 1 (0 : 1).

Игра, которая ожидалась с большим интересом, несколько разочаровала. Главный образом по вине динамовцев, которые пока единственны смогли в апрельском матче чемпионата крепко прихватить красно-белых. Возможно так было бы и на этот раз, забей Симутенков мяч в самом начале игры, когда он выходил один на один со Ставче. Но защитник «Спартака» Тернавский не стал искушать судьбу и пойдя на «фол последней надежды» лишил динамовца шанса попытать счастья. В дальнейшем спартаковцы, играя в численном меньшинстве не только думали об обороне, но и атаковали даже после забитого мяча, автором которого стал Бесчастных.

Ринат Махмутов

## КРИЗИС НА ИСХОДЕ?

### Борис Копейкин верит в лучшее завтра

В последних выпусках наших программ от 2 и 7 мая были опубликованы два материала «Ждите ответа» и «Редкий пульс трибун», в которых мы ставили перед руководством команды ЦСКА, и в первую очередь перед ее главным тренером, ряд острых вопросов. Естественно, они были продиктованы нашей тревогой о судьбе команды.

Борис Аркадьевич Копейкин согласился ответить на вопросы и пригласил нашего корреспондента для беседы на базу команды в Архангельское. Я приехал туда раньше главного тренера и ждал его в холле. Не раз я бывал здесь. Но в этот вечер на базе было как-то по-особенному тихо. Время ужина. В гостинице собрались почти все футболисты и помощники главного тренера, но и в столовой, и в комнате отдыха, и у видеосистемы не слышно было ни смеха, ни громких разговоров, молчал обычно негромонный московский телефон. Да и в глазах как всегда гостеприимных хозяев я не увидел особенного веселья. Подъехала белая «волга» Копейкина, и главный тренер проводил меня в свой номер. Когда мы вошли в крошаечную, по-гостиничному неуютную комнатку, мне подумалось, что ее хозяин в эти дни значительно больше времени проводит здесь, чем дома, с семьей.

Около часа мы проговорили с Борисом Аркадьевичем. Разговор был нелегким. Главный тренер иногда надолго умолкал, и мне даже казалось, что в мыслях он где-то далеко, но вдруг он как бы возвращался обратно и продолжал беседу так, будто и не было никакой паузы.

Вернувшись домой, я прослушал снова всю запись, пытаясь уловить в интонациях своего собеседника то, что он не мог выразить словами. А потом я сел за пишущую машинку...

Готовились мы очень серьезно к этому чемпионату, провели два сбора, были контрольные осмотры, различные тестирования.

Они дали раскладку — сравнительные данные с прошлым сезоном, как проходил этот же период у Костылева.

Команда была подготовлена лучше, чем в прошлом году. Показатели намного выше, самочувствие у всех хорошее. Но потом... К первой игре команда должна быть мобилизована, настроена на борьбу, правильно? А здесь получилось что? В Словакию мы поехали без игроков молодежной сборной, то есть без девяти (!) игроков основного состава. В результате сбор оказался сорванным. Готовились с одной командой, а в чемпионат вступили с другой...

Подтверждаем фактами: в стартовом составе ЦСКА в первом матче с «КамАЗом» по сравнению с последним контрольным матчем со сборной олимпийской командой Словакии появилось пять других футболистов.

Далее. Перед первой игрой (ну почему не на месяц, хоть на пару недель раньше?), вдруг, Карсаков: «Я ухожу». — «Куда?» Для меня это было как гром с ясного неба, и для большинства игроков — тоже.

Надо к первой игре готовиться, настраиваться, а мы с ним вынуждены разбираться. Я говорю Карсакову: «Чего ж ты раньше-то молчал? Зачем я тебя на сборы возил, готовил?» — «Вот, контракты не соблюдаются!» — «Ну подождите, потерпите. Ведь и квартиры люди получают, и машины...» — «Нет...». Им надо прямо сейчас и все сразу.

Ну, кое-как успокоили всех, кроме Карсакова. Тот, оказывается, всю жизнь мечтал играть у Бескова.

Потом, если рассуждать в чисто психологическом плане, посмотрите календарь. Конечно, четырех подряд игр на выезде ни у кого нет. Пусть они говорят, что на «Торпедо» это все равно, что дома, но это же не на «Песчанке» и не в «Лужниках», правда? Просили мы перенести игру с «Уралмашем». Сначала было согласились, а потом раз сто переголосовывали, так и не перенесли. Если в прошлом году команда проиграла почти все матчи на выезде, кроме нижегородского, то уже не мог не сформироваться у ребят комплекс чужого поля. А тут прямо со старта четыре игры «в гостях»! Я посмотрел календарь у динамовцев Москвы и говорю Толстых: «Я бы с тобой с удовольствием поменялся».

Подтверждаем фактами. ЦСКА: 14.03. Москва. «КамАЗ»; 26.03. Екатеринбург. «Уралмаш»; 29.03. Тюмень. «Динамо-Газовик»; 02.04. Москва. «Торпедо» (в гостях); 09.04. Владикавказ. «Спартак».

«Динамо» (Москва): 15.03. Москва. «Локомотив» М (в гостях); 19.03. Сочи. «Жемчужина»; 26.03. Москва. «Динамо» Ст; 29.03. Москва. «Текстильщик»; 03.04. Москва. «Спартак» (в гостях); 09.04. Москва. «Лада».

Конечно, когда начало удачное, то и определенный психологический фон создается. Еще хорошо, что мы в Тюмени удачно сыграли.

И все-таки, команда выглядела неплохо. Пусть даже при такой игре, мы «Торпедо» не должны были проиграть. И во Владикавказе вели в счете, и выглядели хорошо, и игра была, но и «Торпедо», и «Спартаку» проиграли из-за собственных ошибок. И, естественно, надлом. Тут же, приезжаем — Кубок. Мучились с «Локомотивом», затем «Ротор» и дальше каждые три дня ответственные игры, опомниться невозможно. И, конечно, молодежь подсела. Это и без всяких тестов видно было: движения нет, а раз движения нет, откуда игре взяться?

Потом пошли травмы. Сергеев болел, Иванов болел... А то Радимова забирают в сборную, а парень так неплохо начал...

Вот спрашивают меня, почему с одним нападающим играем. А ведь фактически у нас Радимов играл нападающим, ну, может быть, не ярко выраженным форвардом; ну, скажем так, под нападающим. Ожидал большего я от Лемиша. Но если человек два года практически потерял, он так здесь и не вошел в игру. Прoverяли мы его, смотрели, поднускали, против «Уралмаша» он весь матч отыграл, но пока — не игрок основного состава. То же и Бычков — первая лига все же. Парень старательный, там забывал, здесь чуть-чуть посложней, до основного состава и ему еще нужно расти и расти. А просто ставить человека, потому что он нападающий.. А от Сергеева одна фамилия осталась. Сам видите, уже два года — амбиций много, «я!», «я!»... а тренируется плохо эж с января месяца, так и играет...

И зарплату они получают, и премиальные... Трудно выполнять, скажем, некоторые условия контрактов, но ведь выполняем: и квартиры люди получают, и все прочее. Да, не сразу, но ведь они же взрослые люди, понимать должны: во всем есть свои трудности.

Но вот что интересно. Было собрание — обсуждали положение дел в команде, в чем причины неудач. Обращаемся к ним: «Говорите, может быть, к нам, тренерам, к руководству клуба есть претензии, возможно, мы в чем-то неправы?» — «Нет, все нормально». — «Может быть, вы стесняетесь здесь, при всех высказывать претензии, так приходите ко мне, поговорим один на один». Никто не пришел.

Был вернулся в команду Татарчук. Я, правда, ожидал от него большего. Но были у него сложности с переездом, дни четыре он мучился. Провел перед игрой со «Спартаком» (Владикавказ) всего одну тренировку, но в матче все равно выделялся. Именно такого игрока нам и не хватало. В этой игре он был заводилой. А какие пасы он умеет выдавать! Да вы сами это знаете. И он, и Брошин борются, пока есть силы. А остальные делают каждый свое, а вот чувства команды у них нет. Я им московский «Спартак»

8

в пример ставлю. На 4-й минуте полуфинала остались вдесятером. И против кого — против «Динамо»! И боролись, скав зубы. И победили! Вот что значит быть командой.

Не знаю, может, это отголоски прошлого сезона... Но, положу руку на сердце, говорю: такого, как в прошлом году, сейчас в команде нет.

Надо как-то вырваться из замкнутого круга этой текучки. Вот побеждаем в полуфинале Кубка России, получаем право играть в Еврокубке, а думать приходится, как восстановиться к следующей игре, которая через три дня. И опять через три, и опять... А потом полтора месяца фактического безделья. Причем в самое «игровое» время. Ну, ладно, это год чемпионата мира. Но он пройдет, и опять нам, нашей команде, страдать от длительных сборов, олимпийских и молодежных команд России. Таких сборов не бывает во время чемпионата ни в одной стране. Я уж говорю тренерам сборной: «Зачем же вы берете у меня восемь человек, если из них четверо сидят на трибуне, двое — на скамейке запасных и только двоим вы доверяете сыграть? Зачем вы их вырываете из команды, если их игра или их форма вас не устраивают? Меня, клуб они вполне устраивают...» Молодежная сборная закончила свой цикл, но игроки-то эти автоматом переходят в сборную олимпийскую, а в новой молодежной опять зарезервированы места для армейцев, тех, что сейчас в юношеской команде. И опять: сборы, турниры, матчи... Ну уж если мы такая базовая-пребазовая команда, должно же это как-нибудь выражаться в календаре?! Не так ли?

Пока будет длиться пауза в чемпионате, мы в полном составе поедем с 3 по 8 июня в Германию. 9—20 июня ребята будут в отпуске. С 21 июня по 4 июля будем тренироваться дома, а с 5 по 14 — сбор в Кудепсте. И дальше — снова в бой. Таким образом, эта передышка, хоть и не очень продуманная в футбольных верхах, может пойти нам на пользу. Отдых, планомерные занятия помогут и игрокам, и нам спокойно проанализировать все, что происходило с нами в первой половине чемпионата, наметить пути обретения и формы, и бойцовского духа, и, главное, чувства коллективной ответственности за судьбу команды. Думаю, что нам это удастся. Ведь я видел, видел весной в Словакии, как эти же ребята, эти игроки показывали вполне приличную игру. Это было! Значит, должно вернуться. Я в это верю.

Знаете, дорогие друзья-болельщики, мне очень захотелось поверить Борису Копейкину, человеку, отдавшему армейской команде двадцать пять лет, знаящему с ней и счастье больших побед, и горечь провалов, вззвалившему на себя нынче ох какой нелегкий груз. И он, и его добросовестные помощники, а главное, игроки — все они скоро переболеют, переборят судьбу, и придет на «Песчанку» праздник, Праздник Хорошей Игры. И не залогом ли это

му выход в финал Кубка России, не стимулом ли этому путевка в Еврокубки, не примета ли этого родная красно-синяя форма, в которой дважды появились армейцы на поле и дважды победили?

А то, что иногда кажется нам с трибун, может быть, нам только кажется, а?

Так хочется верить!..

...Я уже собрался уезжать, и внизу, в холле спортивной базы встретил самого молодого из армейцев Владислава Радимова, возвращавшегося с пробежки. Я задал ему единственный вопрос:

— Как проходит твой первый сезон в основном составе?

— Вот уж не думал, что он так начнется. Ума не приложу, что происходит. Ведь и тренируешься, и выходишь играть с огромным желанием. Думаешь: вот, сегодня обязательно получится. А после игры едем в автобусе и друг на друга смотрим: что с нами? Все переживают очень.

Только пусть болельщики не верят тому, что о нас, молодых, говорят Масалитин с Карпинским. Конечно, свои личные проблемы есть у каждого. Но так написать, как Масалитин... Все ребята просто в шоке были.

Сейчас, с возвращением ветеранов, что-то должно измениться в нашей игре. Тем более что осенью нам играть в Еврокубке. Это очень почетно и даже интересно — поиграть на таком уровне. Поборемся. Думаю, что пару кругов пройдем.

Ну, что же, молодые-перспективные, вам есть что доказывать «Спартаку». Постарайтесь, чтобы этот «разговор» понравился вашим болельщикам.

М. Фрадкин  
Спортивная база ЦСКА «Архангельское»

### Третья лига

В начале апреля стартовал турнир команд третьей лиги российского футбола. Две армейские команды — ЦСКА-дубль и ЦСКА-2 — в числе 24-х команд московской зоны принимают участие в этом соревновании.

Сегодня вниманию армейских болельщиков предлагается рассказ о первых играх второй команды нашего клуба.

ЦСКА-2 — СУО\* — 4:1 (2:1). 2 апреля.

ЦСКА-2: Касперович, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Новиков (Дронов, 89), Шумилин, Субботин (Устинкин, 76), Курбатов (к), (Мартынов, 88), Кирьянов (Биджамо, 89).

Голы: Кирьянов (4, 72), Субботин (25), Дрожжин (35), Чупахин (51).

На 17-й минуте Кирьянов не реализовал пенальти.

Первая игра в сезоне важна для команды любого уровня, и, тем более, для коллектива, состоящего из молодых футболистов.

\* Новое название команды «Чертаново».

Армейцы ответственно отнеслись к своему стартовому матчу и диктовали условия в течении всей встречи. И, как результат такого подхода, победа с крупным счетом. Разрыв в матчах мог быть еще больше, но Кирьянов выполнил одиннадцатиметровый удар не попал в рамку ворот.

ЦСКА-2 — «Рекорд» (Александров) — 2:2 (2:0). 6 апреля.

ЦСКА-2: Касперович, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Новиков, Шумилин, Субботин, Курбатов (к), Кирьянов.

Голы: Кирьянов (23, 43), Гаврилов (64, 85).

Переход из манежа, где армейцы проводили предыдущую игру, на гаревое поле стадиона на Песчанке поначалу никак не скзался на игре команды. К исходу первой половины игры преимущество хозяев поля исчислялось двумя мячами. Однако во второй половине гости, которые выглядят по сравнению с армейцами по фактуре и помошнее, смогли переломить ход поединка. И только недостатком опыта можно объяснить потерю одного очка молодыми армейцами.

«Россия» (Москва) — ЦСКА-2 — 0:2 (0:1). 10 апреля.

ЦСКА-2: Касперович, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Новиков (Шумилин, 25), Дронов (Мартынов, 70), Субботин (Левтеев, 55), Курбатов (к), Кирьянов (Биджамо, 84).

Голы: Шумилин (44), Кирьянов (75).

Предупреждены Стасюк (41) и Дронов (68).

В манеже «Спартака» на Олеиних прудах армейцам противостояла команда, в которой собраны перспективные молодые московские футболисты. Игра команды оставляет хорошее впечатление, но организация коллективных действий игроков ЦСКА-2 оказалась продуктивней. К тому же на синтетическом газоне легкие и мобильные армейцы умело воплотили в практику тренерскую установку и добавив ко всему в трудные минуты игры проявили характер. В результате заслуженная победа — 2:0.

ЦСКА-2 — «Машиностроитель» (Сергиев Посад) — 1:3 (1:0). 16 апреля.

ЦСКА-2: Гончаров, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Мартынов, Шумилин, Субботин, Курбатов (к), Левтеев (83), Кирьянов.

Голы: Шумилин (34), Матвеев (51), Анисимов (63), Тактанов (78).

Предупрежден Чупахин (57).

Удален Кирьянов (53).

Снова футболистов второй команды поджидал переход из манежа на гаревое поле стадиона ЦСКА. После первого тайма впереди были армейцы, и казалось, что ничего не предвещает беды, как в самом начале второй половины встречи последовало удаление с поля лучшего бомбардира команды Кирьянова за недисциплинированное поведение. Гости умело воспользовались полученным численным преимуществом и забили в течении получаса три гола.

«Дон» (Новомосковск) — ЦСКА-2 — 0:0. 28 апреля.

ЦСКА-2: Гончаров, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Новиков, Шумилин, Левтеев, Курбатов, Мартынов.

Предупрежден Боженко (54).

Впервые в этом сезоне футболисты ЦСКА-2 вышли на естественный газон новомосковского стадиона «Химик». Для апреля состояние зеленого покрова поля было вполне прилично. Хозяева поля предпочитают силовую манеру игры, и армейцам в отсутствие главной ударной силы в лице Кирьянова, получившего 5 игр дисквалификации, пришлось уповать на грамотные и безошибочные действия в обороне. Задачу тренеров удалось выполнить, что и помогло армейцам сдержать написк противника.

ЦСКА-2 — «Автомобилист» (Ногинск) — 2 : 2 (1 : 0), 27 апреля.

ЦСКА-2: Гончаров, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк, Алексашин, Мартынов, Шумилин (к), Субботин, Курбатов, Левтеев.

Голы: Субботин (44, 81), Реутов (61), Ратников (89). На 48-й минуте Боженко не реализовал пенальти.

Вторую игру армейцы проводили с одним ярко выраженным нападающим. На этот раз место Курбатова, игравшего впереди в предыдущей встрече, занял Субботин. И надо сразу сказать, что перестановка принесла свои плоды. В этой игре 22-х летний форвард сумел забить в ворота гостей 2 мяча. Но праздновать победу футболистам ЦСКА-2 не пришлось. На исходе встречи молодого вратаря армейской команды подвел опыт, а, точнее сказать, его отсутствие: голкипер застал врасплох дальний удар метров с сорока от боковой линии поля. Обидная потеря очка. К тому же Боженко, выполняя пенальти, проиграл дуэль вратарю.

ЦСКА-дубль — ЦСКА-2 — 4 : 1 (2 : 1), 1 мая.

ЦСКА-2: Гончаров, Боженко, Чупахин, Никишин, Стасюк (Мартынов, 29), Алексашин (Заборский, 64), Новиков (Дронов, 68), Шумилин (к), Субботин, Курбатов (Биджамо, 68), Левтеев.

Голы: Бычков (4), Субботин (21), Гришин (24), Мельников (70), Бобров (76).

В первый майский день в ЛФК ЦСКА состоялось армейское дерби. Более молодые по рангу, да и по возрасту футболисты ЦСКА-2 горели желаниям проявить свои амбиции в этой игре. Возможно они еще психологически не готовы к борьбе с более опытными коллегами, и перегорели еще до свистка арбитра, дающему отчет времени игры. Дублеры, в рядах которых играли 5 футболистов, выходивших в этом сезоне в основном составе команды мастеров, предъявили более весомые аргументы, чем только одно желание хорошо сыграть. Опыт был на стороне более старших армейцев.

#### Расписание игр ЦСКА-2 в первом круге

Май.

5. четверг. ЦСКА-2 — «Динамо-дубль» (Москва)
9. понедельник. «Торпедо-дубль» (Москва) — ЦСКА-2
12. четверг. «Асмарал-дубль» (Москва) — ЦСКА-2
16. понедельник. ЦСКА-2 — «Локомотив-дубль» (Москва)
24. вторник. ЦСКА-2 — «Спартак-дубль» (Москва)

12

#### Июнь.

2. четверг. «Спартак» (Шелково) — ЦСКА-2
6. понедельник. ЦСКА-2 — «Торпедо-МКБ» (Мытищи)
10. пятница. «Сатурн» (Раменское) — ЦСКА-2
14. вторник. ЦСКА-2 — «Мосэнерго» (Москва)
20. понедельник. «Виктор-Гигант» (Воскресенск) — ЦСКА-2
24. пятница. ЦСКА-2 — «Торгмаш» (Люберцы)

#### Июль.

1. пятница. «Космос» (Долгопрудный) — ЦСКА-2
5. вторник. ЦСКА-2 — «Динамо-2» (Москва)
9. суббота. «Титан» (Реутов) — ЦСКА-2
13. среда. «Ока» (Коломна) — ЦСКА-2
17. воскресенье. ЦСКА-2 — «ТРАСКО» (Москва)

Ринат Махмутов

## Дорогие друзья!

Заметки на память

В преддверии чемпионата мира по футболу 1994 года старейшее негосударственное предприятие МПКП «Веста» решила провести конкурс знатоков футбола, посвященный ЧМ-94, как для наших постоянных абонентов, так и для всех других любителей футбола.

### ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ, НЕОБХОДИМО:

а) выслать в адрес МПКП «Веста» (111123, Москва, а/я 61, Мурдову Вадиму Николаевичу) в качестве вступительного взноса почтовый перевод на 10 000 рублей;

б) выслать по тому же адресу до 15 июня 1994 года включительно (срок отправки определяется по почтовому штемпелю) конкурсный талон, напечатанный на обороте этого листа. Варианты ответов можно высылать не только из нашем бланке, но и из любой бумаги. Каждый вариант ответов должен быть обязательно оплачен. Неоплаченные варианты рассматриваться не будут.

Всем участникам конкурса в течение 5 дней после поступления к нам денежного перевода будет выслана бандероль с различной футбольной литературой из имеющихся у нас запасов, в том числе и не включенной в каталог, на 10 000 рублей, т. е. на сумму вступительного взноса.

### ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА УСТАНОВЛЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПРИЗЫ:

первый приз — видеомагнитофон;

два вторых приза — комплекты из десяти видеокассет с записями различных футбольных событий и наиболее популярных видеофильмов;

три третьих приза — комплекты официальных программ из США к матчам сборной команды России на ЧМ-94;

десять поощрительных призов — наборы литературы к ЧМ-94.

Для самого активного участника конкурса, приславшего в наш адрес наибольшее количество денежных переводов и вариантов ответов на конкурсные вопросы, фирмой «Веста» установлен оригинальный приз, который будет настоящим сюрпризом для его владельца.

Все призы, кроме первого, будут высланы их владельцам бандеролью сразу после подведения итогов конкурса. Для получения первого приза необходимо будет приехать в Москву.

Победители конкурса будут определяться по наибольшему количеству набранных очков, при этом за каждый правильный ответ на вопросы I группы начисляется 1 очко, на вопросы II группы — 2 очка. В случае, если два или несколько участников наберут одинаковое количество очков, победа присуждается тому из них, кто прислал наибольшее количество переводов и вариантов.

Целью проведения настоящего конкурса является не только расширение кругозора и проверка проницательности абонентов «Весты» и других любителей футбола. Все поступившие в результате проведения конкурса деньги будут направлены на увеличение производства вымпелов, нашивок и других футбольных сувениров, а также, главным образом, на закупку для наших абонентов новой футбольной литературы. Все это найдет отражение в наших будущих каталогах.

Кубок России. Финал. ЦСКА — «Спартак» (Москва)

22 мая 1994 г.

Москва, Стадион «Лужники». зрителей. Погода .

### Составы команд с оценками

| ЦСКА                    | «Спартак»                  |
|-------------------------|----------------------------|
| № ... Евгений Плотников | № ... Гинтарас Стуиче      |
| № ... Алексей Гущин     | № ... Роман Мамедов        |
| № ... Михаил Куприянов  | № ... Дмитрий Хлестов      |
| № ... Дмитрий Быстров   | № ... Илья Шымбаларь       |
| № ... Сергей Мамчур     | № ... Владислав Териакский |
| № ... Евгений Бушманов  | № ... Юрий Никифоров       |
| И ... Юрий Антонович    | № ... Виктор Онопко        |
| № ... Валерий Брошин    | № ... Валерий Карпин       |
| № ... Олег Сергеев      | № ... Андрей Пятницкий     |
| № ... Владимир Татарчук | № ... Игорь Ледихов        |
| № ... Ильшат Файзуллин  | № ... Владимир Бесчастных  |
| № ... Денис Машкарин    | № ... Николай Писарев      |
| № ... Алексей Бобров    | № ... Сергей Чудин         |
| № ... Владислав Радимов | № ... Андрей Тихонов       |
| № ... Александр Гришин  | № ... Дмитрий Аленичев     |
| № ... Дмитрий Шуков     | № ... Александр Помазун    |
| № ... Александр Гутеев  | № ... Валерий Масалитин    |

Главный тренер — Б. А. Конёкин

Главный тренер — О. И. Романцев

Судьи: в поле —

на линиях —

Инспектор матча

Голы, штрафы, замены

|        |        |        |
|--------|--------|--------|
| — мин. | — мин. | — мин. |
| — мин. | — мин. | — мин. |
| — мин. | — мин. | — мин. |
| — мин. | — мин. | — мин. |
| — мин. | — мин. | — мин. |

Оценка игры:

Программа подготовлена пресс-группой КЛС ЦСКА

Ответственный за выпуск — М. В. Фрадкин.

Телефон КЛС ЦСКА: 213-43-16.

Заказ 121.

Типография АО «НИИТавтопром»

Тираж 2500 экз.